FUNDACAO

DE APOQID AC DESENWVOLVIMEMTO

el
\l\.\ﬁu‘ ) UNICENTRO

CONSORCIO INTERMUNICIPAL DE SAUDE DO OESTE DO PARANA - CISOP
PROCESSO SELETIVO PARA EMPREGO PUBLICO - EDITAL N° 001/2022

DATA DA PROVA: 19/06/2022
PERIODO DA PROVA: MANHA

CARGO: MEDICO PSIQUIATRA

>

>

LEIA AS INSTRUCOES ABAIXO ANTES DE COMECAR A PROVA:

Verifique se este caderno de questoes corresponde ao cargo que vocé concorre e se ele contém
S50 (cinquenta) questdoes de multipla escolha, com 5 alternativas (a,b,c,d,e) de resposta para
cada uma, correspondentes a prova objetiva. Caso o Caderno de Questoes esteja incompleto,
tenha qualquer defeito ou apresente alguma divergéncia ao cargo que vocé concorre, solicite ao
fiscal de sala que tome as providéncias cabiveis, pois nao serao aceitas reclamacoes posteriores
nesse sentido;

No momento da identificacdo, verifique o cartao resposta, se as informacoes relativas a vocé
estao corretas. Caso haja algum dado a ser retificado, peca ao fiscal de sala para corrigir em
Ata;

Vocé dispoe de 4 (quatro) horas para fazer a prova objetiva;

Na duracao da prova, esta incluido o tempo destinado a entrega do material de prova e ao
preenchimento do cartao resposta;

Vocé deve deixar sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferografica de
tinta azul ou preta;

NAO E PERMITIDO DURANTE A REALIZACAO DA PROVA: a) equipamentos eletrénicos como
maquinas calculadoras, MP3, MP4, telefone celular, tablets, notebook, gravador, maquina
fotografica, controle de alarme de carro e/ou qualquer aparelho similar; b) livros, anotacoes,
réguas de calculo, dicionarios, coédigos e/ou legislacdo, impressos que nao estejam
expressamente permitidos ou qualquer outro material de consulta; c) reléogio de qualquer
espécie, oculos escuros ou quaisquer acessorios de chapelaria, tais como chapéu, boné, gorro
etc;

E proibido fazer anotacdo de informacdes relativas as suas respostas no comprovante de
inscricao e(ou)jem qualquer outro meio, que nao os permitidos;

Nao se comunique com outros candidatos nem se levante sem autorizacao;

Somente apoés decorrida 1 (uma) hora do inicio da prova, vocé podera se retirar da sala de
aplicacao de prova;

Ao terminar a prova, chame o fiscal de sala, devolva-lhe o caderno de prova e o cartao resposta
devidamente assinado e deixe o local de prova. O candidato NAO podera levar consigo o
Caderno de Questoes, podera levar tio somente o Gabarito a ser destacado do Caderno
de Questoes;

A desobediéncia a qualquer uma das determinacoes constantes em edital, no presente caderno
de prova e no cartao resposta podera implicar na anulacao da sua prova;

Tenha calma para nao prejudicar seu desempenho e boa prova.

NUMERO DA INSCRICAO:

NOME COMPLETO:

ANOTE ABAIXO AS SUAS RESPOSTAS E DESTAQUE NA LINHA PONTILHADA ACIMA
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LINGUA PORTUGUESA

Por dentro do hotel espacial com inauguracao
prevista para 2025.

A empresa americana Orbital Assembly
acredita que em trés anos jA sera possivel se
hospedar na Pioneer Station, que podera receber
até 28 pessoas em um ambiente de hotel de luxo.
Acordar em um quarto de hotel chique com vista
para o sistema solar pode ser o futuro das
viagens, pelo menos se depender da empresa
espacial Orbital Assembly.

Sediada nos EUA, a empresa revelou

novas informacdes e conceitos para sua proposta
de hotel espacial, cujos projetos estdo em Orbita
desde 2019. Originalmente lancado pela empresa
californiana Gateway Foundation— e entdo
chamado de Estagdo Von Braun — este conceito
futurista consiste em varios modulos conectados
por pocos de elevador que compdem uma roda
giratéria que orbita a Terra. O projeto agora esta
sendo supervisionado pela Orbital Assembly
Corporation, uma empresa de construgédo
espacial que cortou as ligagdes com a Gateway. A
Orbital Assembly pretende agora lancar ndo uma,
mas duas estagfes espaciais com alojamento
turistico: a Voyager Station, o projeto original
renomeado, estd agora programado para
acomodar 400 pessoas e abrir em 2027,
enquanto o novo conceito Pioneer Station, com
capacidade para 28 pessoas, pode ser
operacional em apenas trés anos. O obijetivo, diz
a Orbital Assembly, é administrar um espaco
“‘parque empresarial” para abrigar escritérios,
assim como receber turistas.
O turismo espacial parece mais préximo do que
nunca — no ano passado, o bilionario fundador da
Virgin, Richard Branson, explodiu no espaco
suborbital com sua empresa Virgin Galactic,
enquanto o ator de “Star Trek”, William
Shatner, se tornou a pessoa mais velha no
espago gragas a um passeio com a Blue Origin.
Mas ainda h& um preco bastante inacreditavel
associado a qualquer viagem espacial, o que
torna dificil para muitos de ndés realmente
imaginar passar nossas férias anuais fora deste
mundo. Tim Alatorre, diretor de operacbes da
Orbital Assembly, acha que essa barreira sera
eliminada a medida que o turismo espacial
decolar. “O objetivo sempre foi tornar possivel
que grandes quantidades de pessoas vivam,
trabalhem e prosperem no espacgo”, disse Alatorre
a CNN Travel. Alatorre diz que o apelo do novo
conceito Pioneer Station é que sua escala menor
o torna alcancgavel mais cedo. “Isso nos dara a
oportunidade de fazer com que as pessoas
comecem a experimentar 0 espago em uma
escala maior, mais rapidamente”, disse ele.

Espacos de escritério e instalacbes de
pesquisa também estardo disponiveis para
aluguel na Pioneer Station e na Voyager Station.

Isso, segundo Alatorre, € um “ganha-ganha” para
a Orbital Assembly, ja que muitos de seus
objetivos de curto prazo dependem de
financiamento. Orbital Assembly prevé que
ambas as estacOes se assemelham a uma roda
giratoria que orbita a Terra. Em uma entrevista de
2019 a CNN Travel, Alatorre explicou que a fisica
da Voyager Station funciona como um balde de
agua girando. “A estacdo gira, empurrando o
conteudo da estacdo para fora do perimetro da
estacdo, da mesma forma que vocé pode girar
um balde de agua — a 4gua empurra o balde e
permanece no lugar”, disse ele. Perto do centro
da estacdo nao haveria gravidade artificial, mas a
medida que vocé se move para fora da estacéo,
a sensacao de gravidade aumenta.

A fisica ndo mudou, revelou Alatorre mais
recentemente. Mas, explicou, como a Pioneer
Station ser4 menor, seu nivel de gravidade seria
diferente. Ainda haverd o que ele chama de
‘confortos” da gravidade artificial, como
chuveiros, a capacidade de comer e beber
sentado — mas 0s espagos com menos gravidade
permitirdo peculiaridades espaciais ainda mais
divertidas. Renderizacbes dos interiores de
ambas as estacdes sugerem um interior n&o
muito diferente de um hotel de luxo aqui ha terra,
apenas com algumas vistas adicionais de outro
mundo. Alatorre, que tem formacdo em
arquitetura, disse anteriormente que a estética do
hotel era uma resposta direta ao filme de Stanley
Kubrick, “2001: Uma Odisseia no Espago” — que
ele chamou de “quase um plano do que néo
fazer”. “Acho que o objetivo de Stanley Kubrick
era destacar a divisdo entre tecnologia e
humanidade e, assim, propositalmente, ele fez as
estacfes e as naves muito estéreis, limpas e
alienigenas”.

0] nome original do hotel
espacial, Estacdo Von Braun, foi escolhido
porque o conceito foi inspirado em projetos de 60
anos de Wernher von Braun, um engenheiro
aeroespacial pioneiro na tecnologia de foguetes,
primeiro na Alemanha e depois nos EUA.
Enquanto morava na Alemanha, von Braun
estava envolvido no programa de
desenvolvimento de foguetes nazistas, entdo
nomear o hotel espacial depois dele foi uma
escolha controversa. A estacdo nado é realmente
sobre ele. E baseada em seu design e gostamos
de suas contribui¢cdes para a ciéncia e o espago”,
disse o ex-CEO da Orbital Assembly, John
Blincow, que ndo esta mais associado & empresa,
em uma entrevista a CNN Travel, em 2021. “Mas
vocé sabe, a Estacdo Voyager é muito mais do
que isso. E o material do futuro. E queremos um
nome que nao tenha esses anexos.” Os saltos
espaciais se tornaram mais comuns no ano
passado, com a Virgin Galactic, a Blue Origin e a
empresa SpaceX de Elon Musk organizando
viagens.

Alatorre disse que sua equipe “conversou


https://www.cnnbrasil.com.br/business/virgin-e-investigada-por-mudanca-de-curso-em-viagem-espacial-de-richard-branson/
https://www.cnnbrasil.com.br/business/virgin-e-investigada-por-mudanca-de-curso-em-viagem-espacial-de-richard-branson/
https://www.cnnbrasil.com.br/business/aos-90-anos-ator-william-shatner-pessoa-mais-velha-espaco/
https://www.cnnbrasil.com.br/business/aos-90-anos-ator-william-shatner-pessoa-mais-velha-espaco/

com praticamente todo mundo” na industria
espacial para uma colaboracdo. “Para as
pessoas gue sdo pessimistas ou céticas, o que
eu sempre disse € ‘nos dé um tempo. Vai
acontecer’. Nao acontece da noite para o dia. E
apenas espere. E mostraremos o que estamos
fazendo a medida que avancamos e ai entdo
vocé pode fazer seu julgamento.”

Fonte: https://viagemegastronomia.cnnbrasil.com.br/curiosidades/por-dentro-

do-hotel-espacial-com-inauguracao-prevista-para-2025/

01) Com base nas informacgdes do texto e nas
relagdes existentes entre as partes que o
compdem, assinale a alternativa INCORRETA:

(A) A Orbital Assembly tem projetos para duas
estacdes turisticas no espaco.

(B) A Pioneer Station podera receber até 28
pessoas em um ambiente de hotel de luxo.

(C) A Voyager Station podera acomodar até
400 pessoas e tem previsdo de abrir em 2027.

(D) O nome original do projeto do hotel
espacial era 0 de um engenheiro aeroespacial
pioneiro na tecnologia de foguetes.

(B) A estética do hotel espacial imita a
apresentada no filme “2001: Uma Odisséia no
espaco’.

02) Assinale a alternativa que apresente
palavra acentuada pela mesma regra da
palavra alcancéavel:

(A) Médulos.

(B) Bilionario.
©) Dificil.

(D) Giratéria.

(E)  Orbita.

03) Assinale a alternativa que apresente,
respectivamente, o nimero de fonemas das
palavras possivel e hotel:

(A) Sete e quatro fonemas.
(B) Oito e cinco fonemas.
© Seis e seis fonemas.
(D)  Trés e dois fonemas.
(E) Cinco e trés fonemas.

04) Assinale a alternativa que apresente um
termo adequado para substituir o termo em
destaque no periodo, mantendo as mesmas
relagcdes de sentido com as outras partes do
texto: “Mas ainda ha um preco bastante
inacreditavel associado a qualquer viagem
espacial, o que torna dificil para muitos de
noés realmente imaginar passar nossas férias
anuais fora deste mundo”.

(A) E.

(B) No entanto.
(© De acordo.
(D) Ou.

(E) Pois.

05) Assinale a alternativa cujo emprego da
crase seja justificado por Regéncia Verbal:

(A) E mostraremos o que estamos fazendo a
medida que avancamos e ai entdo vocé pode
fazer seu julgamento.

(B) O nome da estacdo espacial é uma
referéncia a histéria de sua construgao.

© “O objetivo sempre foi tornar possivel que
grandes quantidades de pessoas vivam,
trabalhem e prosperem no espacgo”, disse Alatorre
a CNN Travel.

(D) ...disse 0 ex-CEO da Orbital Assembly,
John Blincow, que ndo esta mais associado a
empresa...

(E) ... acha que essa barreira sera eliminada a
medida que o turismo espacial decolar.

06) Assinale a alternativa que apresente,
respectivamente, a classe gramatical dos
termos em destaque no periodo: “Ainda
havera o que ele chama de “confortos” da
gravidade artificial, como chuveiros, a
capacidade de comer e beber sentado — mas
0S espacos com menos gravidade permitiréo
peculiaridades espaciais ainda mais
divertidas”.

(A) Substantivo - Adjetivo.
(B) Preposicao - Adjetivo.
(© Preposicéo - Verbo.

(D) Pronome - Substantivo.
(E) Substantivo - Verbo.

07) Assinale a alternativa cujo o termo em
destaque NAO seja um numeral:

(A) ... mas duas estagBes espaciais com
alojamento turistico...

(B) ... primeiro na Alemanha e depois nos
EUA...

© A empresa americana Orbital Assembly
acredita que em trés anos ja sera...

(D) ...com capacidade para 28 pessoas, pode
ser operacional em apenas trés anos.
(E) ... sequndo Alatorre, € um “ganha-ganha”

para a Orbital Assembly...

08) Assinale a alternativa que apresente a
circunstancia estabelecida pelo termo em
destaque no periodo: “O projeto agora esta
sendo supervisionado pela Orbital Assembly
Corporation, uma empresa de construcdo
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espacial que cortou as ligagcbes com a
Gateway”.

(A) Afirmacéo.

(B) Tempo.
(©) Duvida.
(D) Modo.

(B) Negacéao.

09) Assinale a alternativa que apresente a
funcdo sintatica exercida pelos termos em
destaque no periodo: “Sediada nos EUA, a
empresa revelou novas informacbes e
conceitos para sua proposta de hotel
espacial, cujos projetos estdo em Orbita desde
2019”.

(A) Sujeito.

(B) Objeto Direto.

(© Predicativo do Suijeito.
(D) Objeto Indireto.

(E) Complemento Nominal.

10) Assinale a alternativa que apresente a
funcdo sintatica exercida pela oracéo
subordinada em destaque no periodo: “E
mostraremos 0 gue estamos fazendo a
medida que avancamos e ai entdo vocé pode
fazer seu julgamento”.

(A) Suijeito.

(B)  Advérbio.

(©) Objeto Direto.
(D) Predicativo.

(E) Objeto Indireto.

MATEMATICA/RACIOCINIO LOGICO

11) Um paciente deve realizar uma dieta
consumindo 2000 calorias por dia. Ele
consumiu até o final da tarde 80% deste valor
recomendado, ou seja, ainda deve consumir o
total de:

(A) 300 calorias.
(B) 400 calorias.
©) 200 calorias.
(D) 500 calorias.
(E) 600 calorias.

12) Do orgcamento do municipio X foram
destinados a Secretaria de Assisténcia Social
o valor de R$ 2.358.000,00, esta verba foi
destinada para ser utilizada ao longo de um
ano. Passados 9 meses a secretaria j4 havia
usado 7/8 deste valor. Com base nestas
informacgdes, ainda existe de saldo para serem
utilizados pela secretaria o valor de:

(A)  R$ 288.025,00.
(B)  R$ 294.750,00.
(C) R$ 312.745,00.
(D) R$ 326.850,00.
(E)  R$ 359.450,00.

13) A tabela abaixo descreve a relacéo entre a
variacdo de temperatura e o numero de casos
de infarto que ddo entrada em um centro
médico. A relacdo mostra que quanto menor a
temperatura maior o numero de casos de
infarto:

GRAUS NUMERO DE CASOS
CELSIUS DE INFARTO

3° 2

2° 5

1° 8

0° 11

-1° 14

-2° 17

Supondo que esta relacdo permaneca linear.
O numero de casos de infartos esperados
neste Centro Médico quando a temperatura for
de - 4°vai ser de:

(A) 18
(B) 19.
(C) 21
(D) 22
(E) 23

14) Em um plantdo foram atendidos 8
pacientes, todos eles com 0Ss mesmos
sintomas e com idades de 18, 20, 22, 19, 16,
18, 21 e 24 anos respectivamente. Se
calcularmos a média aritmética de idade
destes pacientes vamos encontrar como
resposta o valor de:

(A) 18 anos e 6 meses.
(B) 18 anos e 9 meses.
(© 19 anos e 3 meses.
(D) 19 anos e 9 meses.
(E) 20 anos e 4 meses.

15) O tempo de internacdo de 25 pacientes
com a mesma comorbidade é de em média 7,5
dias, com desvio-padrédo de 3 dias. Qual é o
valor do coeficiente de variacdo deste periodo
de internacdo?  (use: C.v=  (desvio-
padrao/média)x100)

(A)  40%.
(B)  45%.
(C)  35%.
(D)  32,50%.
(E)  30%.



16) A funcéo f(x) = x> 60x + 500 tem como
coordenadas de seu vértice um par ordenado
que esta representado pela alternativa:

(A) (40, 500).
(B)  (-50, 300).
(C)  (30,- 40).
(D) (30, - 400).
(E)  (-20, - 600).

17) Um virus extremamente contagiante é
descrito pelo modelo matematico f(x)= 2* +
100, onde x representa a quantidade de
semanas de circulacdo do virus. Usando este
modelo, qual a projecéo de infectados apds 20
semanas?

(A)  512.000.
(B)  676.800.
(C)  828.486.
(D)  996.884.

(E)  1.048.676.

18) Um determinado medicamento ¢é
importado dos Estados Unidos e foram
adquiridos 264 galdes desta medicagao
unidade utilizada naquele pais. Utilizando
como referéncia que cada galdo americano
equivale a 3,785 litros, a quantidade importada
deste medicamento em litros €& de
aproximadamente:

(A) 900 litros.
(B) 960 litros.
© 1000 litros.
(D) 1075 litros.
(B) 1100 litros.

19) Um espaco de 20 x 40 metros foi
destinado a construgdo de quartos para 0s
novos leitos do Hospital Modelo, cada quarto
vai ter a mesma dimensdo que € de 4 x 4
metros. Considerando a é&rea total destinada
quantos quartos deste tamanho é possivel
construir neste espaco.

(A) 35
(B)  45.
(C)  50.
(D)  55.
(E)  60.

20) Um determinado analgésico € utilizado em
funcdo do peso do paciente, é recomendado a
utilizacdo em adultos na proporcdo de um
tubete de anestesia a cada 9,09 quilos. De
acordo com esta informacgcdo um paciente que
tem 55 quilos vai utilizar no maximo um total
de:

(A) 5 tubetes.
(B) 6 tubetes.
© 7 tubetes.
(D) 8 tubetes.
(E) 9 tubetes.

CONHECIMENTOS GERAIS/ATUALIDADES

21) No ambito da cultura internacional, entre
abril e maio de 2022 ocorreu uma parte do
julgamento do ex-casal de artistas do cinema
norte-americano, Johnny Depp e Amber
Heard. Apesar das acusacf6es mutuas durante
0 processo, qual das opc¢des abaixo melhor
expressa 0s motivos principais das denulncias
iniciais? Assinale a alternativa correta:

(A) Sonegacdo de impostos e evasdo de
divisas.

(B) Violéncia doméstica e difamacao.

© Homicidio doloso e formacdo de
guadrilha.

(D) Abandono de menor incapaz e infanticidio.
(E) Latrocinio e formacg&o de quadrilha.

22) Recentemente, em maio de 2022, a midia
nacional noticiou grandes tempestades no
pais. Qual estado brasileiro abaixo foi atingido
por um ciclone? Assinale a alternativa correta:

(A) Para.

(B) Mato Grosso do Sul.
(© Santa Catarina.

(D)  Paraiba.

(E) Acre.

23) Uma importante montadora de veiculos
nacional anunciou a paralisacdo da producdao
de veiculos em sua unidade fabril de Jacarei,
Sédo Paulo. Embora tenha prometido eletrificar
a linha de montagem e retornar a ativa, num
primeiro momento milhares de trabalhadores
poderdo ser demitidos. Qual foi a montadora
responsavel por esse anuncio? Assinale a
alternativa correta:

(A) Renault.

(B) Mitsubishi.
© Caoa Chery.
(D) Chevrolet.
(E) Agrale.

24) Imagens de danos causados pela atuacdo
agressiva do garimpo ilegal no rio Uraricoera,
em Roraima, regidao norte do Brasil,
percorreram o mundo no primeiro semestre
de 2022. Em qual terra indigena do norte do
pais fica esse rio? Assinale a alternativa
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correta:

(A) Terra Indigena Yanomami.

(B) Terra Indigena Marrecas.

(C)  TerraIndigena Rio das Cobras.
(D) Terra Indigena Mangueirinha.
(E) Terra Indigena Mbya-Guarani.

25) Recentemente, a lei 14.193 de 2021
instituiu a possibilidade das “Sociedades
Anoénimas do Futebol” ou S.A.F.,, e muitos
clubes de futebol brasileiros a beira da
faléncia se movimentaram para atrair
investidores e centenas de milhfes de reais
para movimentar o setor no pais. Dentre eles,
um importante ex-jogador da selecédo
brasileira adquiriu os direitos de seu clube
formador, se tornando noticia internacional.
Quem ¢é este ex-jogador? Assinale a
alternativa correta:

(A) Pelé.

(B) Garrincha.

(© Lebnidas da Silva.
(D) Zagallo.

(B) Ronaldo Nazario.

26) Desde o inicio da pandemia houve
divergéncia entre as esferas de governo e a
imprensa acerca dos numeros da pandemia
de covid-19 em nosso pais. Em numeros
oficiais aproximados, qual op¢cdo abaixo mais
se aproxima do numero total de casos de
covid-19 confirmados no Brasil atual?
Assinale a alternativa correta:

(A) Entre 30 e 35 milhbes de casos
confirmados.
(B) Entre 7 e 8 milhGes de casos confirmados.
(©) Entre 200 e 220 milhdes de casos
confirmados.
(D) Entre 300 e 350 milhdes de casos
confirmados.
(B) Entre 750 e 850 mil de casos confirmados.

27) Na gestdo de Jair Bolsonaro, o Ministério
da Salde ja teve varios ministros titulares da
pasta. Quais dos nomes abaixo foram
Ministros da Saude nesta gestao? Analise as
assertivas e assinale a alternativa correta:

| - Luiz Henrigue Mandetta.
Il - Eduardo Pazuello.

lll - Nelson Teich.

IV - Marcelo Queiroga.

(A) Apenas | e Il
(B) Apenas Il e IV.
(© Apenas |, Il e lll.

(D) Apenas |, Il e IV.

(E) L1, e V.

28) A proliferacdo do novo coronavirus foi
crescente desde fins de 2019. Mas, qual foi a
data em que oficialmente a Organizagéo
Mundial da Salude elevou o estado de
contaminacgao a classificacao de “pandemia”?
Assinale a alternativa correta:

(A) 19 de novembro de 2019.
(B) 01 de janeiro de 2020.
© 05 de fevereiro de 2020.
(D) 11 de marc¢o de 2020.

(E) 31 de marco de 2020.

29) Qual das instancias legislativas passara
pela renovacdo de um terco nas elei¢cBes de
20227 Assinale a alternativa correta:

(A) Céamaras Municipais de Vereadores.
(B) Assembleias Legislativas Estaduais.
© Senado Federal.

(D) Céamara de Deputados Federal.

(E) Nenhuma das alternativas anteriores.

30) Na histéria brasileira, um importante
marco do processo conhecido como
redemocratizacdo, ocorrido ap6s o fim da
ditadura militar durante a década de 1980, que
levou & promulgagcdo de uma nova
Constituicdo e seus desdobramentos legais.
Entre eles, estava o Sistema Unico de Salde
(SUS), um importante marco na organizacéo
social brasileira. Em que ano o SUS foi
criado? Assinale a alternativa correta:

(A)  1996.
(B)  1990.
(C)  2002.
(D)  1964.
(E)  2006.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31) Assinale a alternativa correta: O termo que
surge na Alemanha, na década de 1840,
encerrando em seu sufixo a ideia de doenca
cronica e/ou degenerativa, denomina-se:

(A) Abstracao seletiva.
(B) Psicose.

© Personificagéo.

(D) Alexitimia.

(E) Aforia.

32) Assinale a alternativa correta: Os critérios
que alcancaram grande influéncia, com
classificacbes diagnésticas baseadas em
apresentacao clinica, estudos de follow-up e
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investigacdo com familiares, denominam-se:

(A) Critérios Liddle.

(B) Critérios Andreasen.

©) Critérios Kurt Schneider
(D) Critérios Feighner.

(E) Critérios Eugen Bleuler.

33) Assinale a alternativa correta: Os
pacientes com esquizofrenia tém
comorbidades sométicas em maior frequéncia
que a populacédo geral. Uma delas denomina-
se:

(A) Doenca pulmonar obstrutiva cronica.
(B) Meningite.

(©) Uretrite.

(D) Apendicite.

(E) Osteomielite.

34) Assinale a alternativa correta; A
esquizofrenia caracterizada pela proeminente
perturbacédo dos afetos, ideias delirantes e as
alucinacbes sdo fugazes e fragmentéarias,
denomina-se:

(A) Paranoide.

(B) Catatonica.
(©) Hebefrénica.
(D) Residual.

(E) Indiferenciada.

35) Assinale a alternativa correta: Uma droga
frequentemente consumida por portadores de
esquizofrenia e que aumenta,
consideravelmente, o] risco de
comportamentos violentos entres esses
pacientes, denomina-se:

(A) Fenilciclidina.

(B) N-D-metilaspartato.
© Ciclosporina.

(D) Ayhuasca.

(E)  Alcool.

36) Assinale a alternativa correta: A sindrome
de Clérambault, denomina-se:

(A) Erotomaniaco.
(B) Celotipico.

© Somaético

(D)  Misto.

(E) Cleptomaniaco.

37) Assinale a alternativa correta: O
transtorno  psicético compartilhado, foi
descrito pela primeira vez em 1877, o0s
psiquiatras denominam-se:

(A) Albert Manschreck e Jhon Khan.
(B) Kraeplin e Kaulbaum.

(© Charles Laségue e Jules Falret.
(D) Elmes Jhonson e William Olson.
(E) Harrison e Frederikson.

38) Assinale a alternativa correta: O termo
“esquizofreniforme” foi apresentado ao meio
médico pela primeira vez, em 1939, pelo
psiquiatra noruegués e este denomina-se:

(A) Kelvin Jordasen.

(B) Abraham Kelson.

(© George Menhoson.
(D) Robert Martindensen.
(E) Gabriel Langfeldt.

39) Assinale a alternativa correta: As
alteracdes de personalidade seriam alguns
dos fatores predisponentes do transtorno
psicotico breve, e uma delas denomina-se:

(A) Anacastica.
(B) Esquizotipica.
© Histérica.

(D) Narcisica.

(E) Dependente.

40) Assinale a alternativa correta: O termo
gue diz respeito ao fato de um farmaco chegar
a circulacéo sistémica a partir de seu local de
administragcéo, denomina-se:

(A) Biodisponibilizagé&o.
(B) Hidrolizagao.

© Distribuicao.

(D) Absorcao.

(E) Metabolizagéo.

41) Assinale a alternativa correta: Os que nao
apresentam enzimas funcionais devido a
genes defeituosos ou excluidos, denominam-
se:

(A) Metabolizadores intermediarios.
(B) Metabolizadores rapidos.

© Metabolizadores pobres.

(D) Metabolizadores ultrarapidos.
(E) Metabolizadores neutros.

42) Assinale a alternativa correta: Os que
apresentam atividade intrinseca e ativam o
receptor (como a bromocriptina, que atua no
receptor dopaminérgico), denominam-se:

(A) Agonistas diretos plenos.

(B) Agonistas diretos parciais.

© Agonistas diretos intermediarios.
(D)  Agonistas diretos neutros.



(B) Agonistas diretos sistémicos.

43) Assinale a alternativa correta: Envolve
mecanismos moleculares relacionados com a
expressédo génica independente da sequéncia
de DNA, principalmente mediada por
modificacdo de histonas de cromatina,
denomina-se:

(A) Tolerancia e sensibiliza¢éo.
(B) Antagonismo forma direta.

© Receptores pds sinapticos.
(D) Neuropeptideos inibitérios.
(E) Epigenética.

44) Assinale a alternativa correta: O farmaco
gue tem acdo como agonismo do receptor
5HT1A, antagonismo do receptor 5-HT3,
antagonismo dos receptores 5-HT7 e 5HT1D e
agonismo parcial do receptor 5-HT1B,
denomina-se:

(A) Trazodona.

(B) Desvenlafaxina.
(©) Duloxetina.

(D) Vortioxetina.

(B) Vilazodona.

45) Assinale a alternativa correta: Antagonista
de baixa a moderada afinidade do receptor
NMDA, que se liga preferencialmente para
abrir canais de calcio operados pelo receptor
NMDA, denomina-se:

(A) Donepezila.
(B) Memantina.
(©) Galantamina.
(D) Rivastigmina.
(E) Tacrina.

46) Assinale a alternativa correta: Quanto aos
sintomas somaticos, € comum a sensacao de
maior energia e disposicdo, menor
necessidade de sono sem prejuizo funcional
no dia seguinte ou mesmo marcada agitacao
psicomotora, o quadro denomina-se:

(A) Depreséo.
(B) Hipomania.
©) Mania.

(D) Ciclotimia.
(E) Melancolia.

47) Assinale a alternativa correta: Temos o0s
sete critérios de Edwards e Gross para o
diagnostico de alcoolismo, e um deles
denomina-se:

(A) Necessidade aumentada de procurar oS

amigos que bebem.

(B) Vontade imperiosa de dormir.

(© Necessidade intensa ao acordar de ingerir
muita 4gua.

(D) Sintomas  repetidos  de
excessiva ao ver bebida.

(E) Reinstalacdo apds a abstinéncia.

salivacdo

48) Assinale a alternativa correta: A
dietilamida &cido lisérgico (LSD), é uma
molécula produzida industrialmente desde
1943, e o0 quimico que experimentou
pessoalmente os seus efeitos denomina-se:

(A) Albert Hofmann.
(B) Monroe Larson.
(© Caroli Fenton.
(D) Gelenter Ford.
(E) Joshua Feldman.

49) Assinale a alternativa correta: Tem como
caracteristica essencial um padrao difuso de
grandiosidade, necessidade de admiracédo e
falta de empatia, que surgem em varios
contextos, esta personalidade denomina-se:

(A) Borderline.
(B) Antisocial.
© Paranoide.
(D) Narcisista.
(E) Evitativa.

50) Assinale a alternativa correta: Depende
dos processos de treinamento e de
adequacdo e seu padrdo de pensamento
permanece em nivel de operagfes concretas,
este tipo de retardo denomina-se:

(A) Profundo

(B) Leve.

(© Moderado.

(D) Deficit cognitivo da idade.
(E) Pseudoretardo.



